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[Pia Larsen] 

optaget til officiel notering, skal arbejdet kun 
gøres én gang. 

Derudover udbygger forslaget den harmoni- 
sering af EF's værdipapirmarkeder, som allere- 
de er påbegyndt, således at det tillige bliver me- 
re overskueligt at investere i udenlandske vær- 
dipapirer. 

Alt i alt synes Venstre, det er et godt forslag, 
og vi vil gøre vores til, at det får en hurtig og 
positiv udvalgsbehandling. 

Rahbæk Møller (SF): 
Jeg skal ikke holde en lang tale, men blot be- 

kræfte, som jeg sagde ved den forrige førstebe- 
handling, at vi er positive over for forslaget -  
dog med den kommentar, at vi synes, det er be- 
klageligt, at vi nu har den detaljerede tekst i 
EF-direktiver og ikke i den danske lovgivning. 

Annette Just (FP): 
Fremskridtspartiet var ikke helt så positiv i 

Markedsudvalget, hvilket i hvert fald de, der 
har fulgt sagen i Markedsudvalget, udmærket 
godt ved. 

Der er et par ting, som vi vil stille rimelige 
spørgsmål til i udvalgsbehandlingen, nemlig 
sådan noget som strafbestemmelserne i forhold 
til dem, der er ansvarlige for disse prospekter. 
Dér vil jeg gerne henvise til kapitel 4, § 7, hvor 
der gives mulighed for, at man kan drage dem, 
der er ansvarlige for prospektet, til ansvar. 

Men hvad betyder det? Betyder det, at de 
kan få en bøde på 500 kr. for at lade 17 forenin- 
ger gå konkurs? Det kan vi ikke være med til. 
Det skal i hvert fald være sådan, at de rent fak- 
tisk også kan mærke det, og at de i sidste ende 
kan risikere at miste deres bestalling enten som 
advokat eller revisor, eller hvad de nu har stået 
som. 

Dette forslag kan også, hvis vi ikke er meget 
forsigtige, medvirke til, at det bliver lettere for 
bagmænd at sætte det blå stempel på: Jamen 
disse regler er godkendt af henholdsvis skatte- 
væsenet eller Industriministeret, eller hvem det 
nu er, de vil bruge. Det vil vi stille spørgsmål 
om under udvalgsbehandlingen. 

I øvrigt vil vi selvfølgelig behandle lovforsla- 
get positivt. Men vi skal være forsigtige med ik- 
ke at gøre det nemmere at svindle, end det rent 
faktisk er i dag. 

Sonja Albrink (CD): 
Jeg skal ligesom ved den tidligere førstebe- 

handling tilkendegive, at Centrum-Demokra- 
terne kan støtte lovforslaget. Vi medvirker ger- 
ne til en positiv og hurtig udvalgsbehandling. 

Lone Dybkjær (RV): 
Jeg skal blot henvise til, hvad den radikale 

ordfører sagde, dengang lovforslaget sidst blev 
behandlet, og dermed slutte mig til forslaget. 

Industriministeren (Anne Birgitte Lundholt): 
Jeg skal også tilslutte mig ordførernes kørte 

taler i denne sag og sige tak for de mange positi- 
ve bemærkninger. 

Jeg har noteret mig, at et enkelt parti har nog- 
le spørgsmål fra udvalget, og dem vil vi natur- 
ligvis medvirke til at besvare på en positiv og 
oplysende måde. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Tredje næstformand (Lilli Gyldenkilde): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Er- 

hvervsudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod 
dette forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

7) Første behandling af lovforslag nr. L 56: 
Forslag til lov om ændring af  lov om kontrol 

med overholdelsen af  Det Europæiske Økonomi- 
ske Fællesskabs forordninger om monopoler og 
konkurrencebegrænsninger. 

Af industriministeren (Anne Birgitte Lund- 
holt). 

(Fremsat 16/1 91). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Bjørn Westh (S): 
Socialdemokratiet kan støtte lovforslaget. Vi 

ønsker blot at sikre, at der er tilstrækkelige mid- 
ler til også at udføre arbejdet. 
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Agnete Laustsen (KF): 
Jeg kan gentage den tilslutning, vi ved lovfor- 

slagets behandling i november 1990 gav det. 
Dermed tilslutning til, at vi også i Danmark -  

om end forslaget jo nok ikke får den store prak- 
tiske betydning her, grundet kravet om en om- 
sætning på mindst 40 milliarder danske kroner 
-  alligevel træffer de nødvendige foranstaltnin- 
ger for at sikre, at medlemsstaterne kan yde 
Kommissionens bemyndigede repræsentanter 
den fornødne støtte. 

Svend Aage Jensby (V): 
Venstre kan også give sin fulde tilslutning til 

det foreliggende lovforslag. Det drejer sig jo 
om en, kan man sige, mindre, redaktionel æn- 
dring, en tilføjelse til bekendtgørelse nr. 118 af 
21. februar 1990 og en ganske naturlig og logisk 
konsekvens af den EF-forordning, EF-forord- 
ning nr. 4064/89, som er trådt i kraft. 

Rahbæk Møller (SF): 
Jeg skal kort sige, at ligesom sidste gang kan 

vi støtte lovforslaget. 

Annette Just (FP): 
Selv om talerne bliver kortere og kortere her- 

oppe fra talerstolen, så vil jeg ikke sige, at det 
har mindre betydning. Enhver ens regel for in- 
dustrien inden for EF-landene er en fordel for 
dansk industri. 

Sonja Albrink (CD): 
Jeg skal også tilkendegive, at jeg vil sige det 

samme som sidste gang: Vi er positive og kan 
støtte lovforslaget. 

Lone Dybkjær (RV): 
Jeg kan på Det Radikale Venstres vegne til- 

slutte mig den sidste ærede taler. 

Industriministeren (Anne Birgitte Lundholt): 
Det er ikke altid lige så kort som i dag, men i 

dag vil jeg nøjes med som mit slutord at sige: 
Tak! 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Tredje næstformand (Lilli Gyldenkilde): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Er- 

hvervsudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod 
dette forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

8) Første behandling af lovforslag nr. L 57: 
Forslag til lov om adgang til udøvelse af visse 

erhverv i Danmark for statsborgere i De Europæ- 
iske Fællesskaber og de nordiske lande. 

Af industriministeren (Anne Birgitte Lund- 
holt). 

(Fremsat 16/1 91). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Eva Fatum (S): 
Dette lovforslag er en genfremsættelse af det 

lovforslag, som blev fremsat den 10. oktober 
1990. Det nåede kun en førstebehandling på 
grund af folketingsvalget. 

Lovforslaget har til formål at indføre gene- 
relle ordninger for gensidig anerkendelse af ek- 
samensbeviser for erhvervskompetencegivende 
uddannelser indeholdt i et vedtaget EF-direk- 
tiv. En lignende ordning er vedtaget af Nordisk 
Ministerråd den 29. august 1990, undertegnet 
den 24. oktober 1990. 

I det foreliggende lovforslag drejer det sig 
om en videregående uddannelse af mindst 3 års 
varighed. 

Det kan undre os noget -  og er imod regerin- 
gens generelle tilsagn om at holde Folketinget 
underrettet -  at ministeren i lovforslaget samti- 
dig beder om uden videre at få bemyndigelse til 
at acceptere, hvad der måtte komme af supple- 
rende direktiv for de øvrige kompetencegiven- 
de uddannelser, som endnu ikke er omfattet af 
EF-direktiv (EØF) nr. 8948, men som er bes- 
lægtet med disse. 

Ifølge bemærkningerne forventes det supple- 
rende direktiv ikke at træde i kraft før 1992, så 
der skulle være tid nok til at vente og se indhol- 
det af dette. Endvidere arbejder Nordisk Mini- 
sterråd med forberedelser til en ordning, som 
bygger på det direktiv, der skal supplere direk- 
tiv 89/48 (EØF). 


